



ТАБЕТИ-ПЕРИОДИЧЕСКИЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 216 (13718). Четверг, 14 сентября 1972 года. Цена 2 коп.

РАВНЕНИЕ НА СОВХОЗ „СОСНОВСКИЙ“ ПОЛОВИНА ЗЕРНОВЫХ ОБМОЛОЧЕНА. ХЛЕБ РОДИНЕ В СЧЕТ ВТОРОГО ПЛАНА

ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ ХЛЕБОРОБА

НУЗВАССКАЯ лива и в этом году щедро оплачивает творческий труд хлеборобов, из года в год повышающих культуру земледелия. Первая сотня тысяч гектаров обмолоченных ячменя и гороха дала зерна больше 17 центнеров с гектара.

Многие колхозники совхозов и колхозов области, памятуя первую заповедь хлебороба, решили выполнить нынче не меньше двух планов-заказов на продажу хлеба государству. Эта патристическая инициатива находит глубокое понимание.

Задача теперь состоит в том, чтобы организовать непрерывный поток зерна с полей на сушильно-сортировальные пункты, с них — в закрома Родины, в хранилища семян и фуражных складов. Ни одного дня без вывозки зерна государству — под таким девизом трудятся в эти дни хлеборобы Промышленновского, Велосовского, Ленинск-Кузнецкого и других районов. А совхоз «Сосновский» уже около тысячи центнеров зерна вывез в счет второго плана.

Успех хлебозаготовок решается прежде всего на полях. Чем выше темпы и качество уборочных работ, тем сильнее поток зерна в закрома Родины. Наши совхозы и колхозы благодаря огромной помощи государства имеют все для того, чтобы убирать хлеба быстро и без потерь. На их вооружении около шести тысяч зерновых комбайнов и более трех тысяч жаток. Такое техническое оснащение позволяет скосить за день до 50—55 тысяч гектаров и обмолотить их с 50—55 тысяч гектаров. Стало быть, есть полная возможность завершить обмолот за 18—20 рабочих дней.

К сожалению, эта техническая мощь даже в самые погонные дни используется лишь частично. Наиболее высокая суточная выработка в области достигала на косовице 25 тысяч и на обмолоте — 22 тысяч гектаров.

Слов нет, неустойчивая с дождями погода сдерживает темпы полевых работ. Но только ли в этом дело? Взять такое совпадение: на 10 сентября Новокузнецкий район обмолотил 23,1 процента всех зерновых. В тех же условиях совхоз «Сосновский» этого района план обмолота хлеба выполнил на 45,5 процента. В два раза быстрее идет дело в этом хозяйстве потому, что здесь четкая организация труда на жатке, живое творческое соревнование, тон которому задают коммунисты.

В Игнорском районе колхоз «Красный путилевец» также намного опередил остальные хозяйства. А ведь и для него особых погодных условий нет. В Тяжинском районе колхозы «Восход» и имени Кутузова имеют выработку на жатку свыше 100 гектаров, а в совхозах «Тяжинский» и «Ступинский» в тех же погодных условиях скосили хлеб по 20—30 гектаров на жатку.

Подобные контрасты на уборке урожая имеют место во всех районах. Значит, дело не столько в погоде, сколько в организации работ, слаженности всех звеньев потока, в умении маневрировать и техникой, и способами уборки, в умении и постоянной готовности людей использовать каждый погожий час для жатки.

Что нужно для того, чтобы в сентябре взять хлеба с полей, убрать картофель и солому на корм, поднять максимум ябл? Необходимо всю уборочную технику пустить в ход, не упускать ни одного часа погожего времени. Техническое обслуживание машин должно быть поставлено так, чтобы любые возникающие неисправности устранялись в кратчайшее время.

С мест поступают тревожные сигналы о том, что уборочные агрегаты простаивают не только из-за поломок, но и из-за несвоевременной отвозки зерна. Надо четко организовать работу транспорта, а там, где его не хватает, использовать бункера-накопители, временные полевые токи. Ни что не должно сдерживать обмолот хлеба. Каждый час промедления может обернуться невыполнимыми потерями.

Сложные погодные условия требуют четкого определения способов уборки, разумного сочетания раздельной косовицы и прямого комбайнирования. Специалисты призваны определить, какие машины можно убирать без предварительного скашивания хлеба в валки, и штурмовать эти массивы в каждый погожий час.

Хозяйства области и хлебоприемные пункты располагают мощными сушильными поточными линиями. Организовать их круглосуточную работу — значит открыть комбайнерам полную возможность работать без оглядки на скопление зерна на токах.

Все средства и возможности для успешного проведения жатки в руках людей. Партийные организации призваны так поставить организаторскую и политическую работу с участниками страды, чтобы во всех звеньях, на всех участках было ключом живое действенное соревнование. Дело чести партийных комитетов — обеспечить авангардную роль коммунистов на всех участках работы. Обязанность требует бодрой партийной инициативы: «Коммунисты, вперед!». Их личный пример и страстное слово в коллективе, как всегда, сыграют свою мобилизующую роль.

Нелегкий труд сегодня у тех, кто участвует в битве за хлеб. Зарплата о быте, о питании, об отдыхе участников жатки — первоочередной долг партийных и профсоюзных организаций. На этот счет есть чему поучиться в Юргинском районе. Здесь организовано хорошее питание для тех, кто в поле, созданы необходимые условия для отдыха.

Доброе слово о тех, кто показывает пример в труде, моральное и материальное поощрение всегда играли большую роль в мобилизации людей на ударный труд. Надо привести в действие все стимулы для этого.

Кузбасский хлеб, картофель, овощи пошли в закрома Родины. Пусть же нарастает этот поток день ото дня! Все силы и средства за быстрейшее завершение уборки урожая, на выполнение первой заповеди хлебороба перед государством!

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Рабочие совхоза «Сосновский» выполнили годовой план продажи хлеба государству. На приемные пункты поступило около 1.000 центнеров зерна сверх задания. А хлебный поток все увеличивается.

Люди совершают поистине героические дела. Владимир Белиев и Иван Соколов косили целый день и не ушли с полей даже ночью, проработав до семи утра. Когда замерзли скотенное поле, то не поверили — 96 гектаров! И это при сменной норме 14,5 гектара на жатку. Почти такая же производительность в этот день оказалась у механизаторов Виталия Шелгачева и Ивана Шелгачева. Скоро третьевоздушку на бункере комбайна молодого механизатора Василия Даниленко. Это значит, что на его счету будет 3 тысячи центнеров намолоченного зерна. Нагрузка на каждый комбайн около двухсот гектаров. С приходом трех комбайнов

из Ставрополя она уменьшилась. Но если учесть, что хлеб пыле пылетый, с подгоном, да еще дождь, то очень много нужно сделать каждому механизатору. Овес стали убирать раздельно. Добрую половину его скосили до дождя. Но он стал прорастать. Валки решили переворачивать вручную и с помощью боковых граблей. Это дает возможность раньше начать обмолот.

В уборке пшеницы, которая меньше осыпается и может дольше стоять на корню, придерживаются иной технологии. Здесь применяется прямое комбайнирование.

Хорошие результаты на уборке полевого хлеба дала косовица бобовыми жатками ЖВА-3,5. Образцы высокого мастерства показали здесь В. Шелгачев, Иван Шелгачев, Юрий Шелгачев.

Хороший урожай вырасти-

ли сосновцы в этом году. Если в прошлом они собрали по 18,5 центнера с гектара, то нынче по предварительным подсчетам, будет более 20.

Идет последний завершающий этап. Для оперативного руководства уборочной работой успешно используется диспетчерская служба, с помощью которой можно решить любой вопрос. Хорошо налажено инженерно-техническое обслуживание, которое позволяет оперативно устранить любую поломку. Организованы заправка техники горючим в поле, групповой метод работы комбайнеров, люди получают горячие обеды и ужины.

Уборка еще не завершена. Обмолочена только половина полей. Но сосновцы уверены, что при любых обстоятельствах они справятся со всеми полевыми работами в сентябре.

А. ШИВАЕВА.
Новокузнецкий район.



Машина с зерном ушла от комбайна и осталась на току. Какая судьба ожидает намолоченное зерно за порогом, на пути к амбару или элеватору?

СОЛНЦЕ спрячется за тучи, и от этого вечерние сумерки наступили раньше обычного. Раньше обычного заглянула лампочка на току Ольговского отделения совхоза «Янцевский», осветили дождливо просторную площадку. Примерно половина ее покрыта асфальтом, вторая — бетоном. Здесь можно разместить для временного хранения тысяч тонн зерна, но площадка пока пуста: весь обмолот уместается под крышу. А когда зерна будет много? Как тогда управится с ним ольговцы? В отделение хорошо подготовлен и исправно работает мощный сушильный комплекс. Позаботились ольговцы и о подвозе зерна, они их вывозят, снова засыпали грави-ем.

Когда мы были на этом току, оба агрегата сушилки горох. Мерный шум многих машин слышен со всех сторон, а людей не видно. Ди и зашел они, когда все делал машины и механизмы. Они разгружают зерно с автомобилей, очищают его, подают на сушилки, а там тоже полная механизация, вплоть до подачи сухого, чистого зерна в бункер. Можно с уверенностью сказать, что здесь есть все возможности в сытые сроки переработать и полностью сохранить весь хлеб, который поступит с полей. И не удивительно, что в Ольговском самая малая разница между бункерным и амбарным весом урожая.

Почти такой же порядок мы видели на сушильном механизированном комплексе совхоза «Родина». Там тоже хорошо подготовлены сушильные и очистительные машины, надежные пути к ним.

С этого пункта без дополнительной очистки мы получаем семена II класса, — говорят ольговцы.

Хлеборобы знают, что хорошие токи, мощные сушилки, удобные полевые пути к ним и добротные полевые дороги — это тонны

ХЛЕБ ПО ДОРОГЕ В ЗАКРОМА

сбереженного хлеба. Можно вспомнить десятки случаев, когда из-за плохих токов и сушилок пропадало готовое, а иногда и немолоченное зерно. Нередко бывало, что малая пропускная способность сушильных и очистительных пунктов была тормозом в работе комбайнов. Если тока завалены зерном и перерабатывать его не успевают, бригада или урвавший отделение находят возможность снизить темпы обмолота, рассуждая примерно так: чем портишь хлеб на току, пусть он лучше пождает на ниве.

Мы были на многих сушилках Янцевского района и убедились, что не все они полностью готовы к массовому приливу зерна.

Особенно тревожное положение сложилось в совхозе «Вознесенский». В Емельяновском отделении сушилка до сих пор не готова к работе. На центральном отделении зерно принимают на старую сушилку, а детали нового мощного агрегата валяются вонюг.

Один из бункеров этого комплекса уже приспособили для воды на случай пожара. Директор совхоза «Удальский» С. С. Акулов говорит, что все сушилки хозяйства в состоянии переработать за сутки половину дневного намолота в период массовой уборки. Куда же девать вторую половину намолоченного за день зерна? По-добруму его надо спрятать под навесы, но их в совхозе практически нет. На каждом току очищают площадку для временного хранения сырого зерна под открытым небом. А что это значит? Это можно видеть на примере Сергеевского отделения соседнего совхоза «Марьинский».

Заведующий током этого отделения В. М. Танцрыев рассказывает, что он третий год работает в этой должности и ежегодно с болью в сердце видит, как греется поступающее на ток зерно, но сделать ничего не может.

В минувшие годы на ток ежедневно поступало до 3.000 центнеров зерна. Его успевали сушить, а спрятать в подвалы не было и сейчас нет возможности: они вмещают только полторы тысячи центнеров.

Внездная редакция газеты «Кузбасс», телевидения и радио: Г. ЗАДОРЖНЫЙ, В. СОЛОВЬЕВА, М. ЯЛИН.

Искский район.



Около 1.500 гектаров засеяно зерновыми в пятом отделении совхоза «Чебулинский». Идет уборка. Каждый механизатор взял обязательство собрать урожай с 300 гектаров. В эти дни, как никогда, у механизаторов собранность и четкость в работе.

Каждый погожий час они используют для обмолота хлеба. НА СНИМКАХ: хлеб поспел; комбайнеры отделения Николай Ватолин, Александр Колмогоров и Александр Астахов. Фото В. Грызыкина. Чебулинский район.



ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 12 сентября все хозяйства в области скосили зерновые на 291,400 гектарах — 30,5 процента; обмолотили с 123,400 гектаров — 13 процентов всей уборочной площади. Злаки, выпахано 123,000 гектаров — 12,6 процента, семян зерно-злак культуры засыпано 14.033 тонн. Картофель убранных 3.432 гектаров. Тракторной мунди приготовлено 24,628 тонн, уд. равно сносных культур 136,700 гектаров, заложено силоса 863,800 тонн.

По районам и трестам, уд. основных полевых работ характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент обмолота хлеба по всей уборочной площади, во второй — процент выполнения плана (вспарши завы):

Новокузнецкий	23,8	14,2
Ленинский	20,0	9,3
Кузнецкий	19,8	9,0
Промышленновский	17,5	12,2
«Кузбассуоль»	16,2	13,9
«Птицепром»	15,9	16,7
Кемеровский	15,6	12,9
Беловский	14,3	15,6
Маринский	13,0	6,4
Красноярский	12,5	13,6
Яшинский	12,4	8,8
«Чебулинский	12,1	13,5
Примы	12,0	9,4
Топкинский	11,7	11,7
Юргинский	11,6	17,1
«Скотопром»	11,2	9,8
Тисульский	8,6	15,8
Тяжинский	8,5	13,3
Ижморский	5,8	12,1
Яский	5,3	14,9

За отчетные сутки по области хлеба были скошены на площади 11,500 гектаров, обмолочены — с 1,900 гектаров. Темпы жатки остаются крайне низкими.

Сравним итоги работы с прошлыми годами. Тогда на 12 сентября было скошено хлеба 524,400 гектаров, обмолочено 381,800 т. Как видим, разрыв очень большой. И нужны предельно напряженные усилия, чтобы выравнять положение.

Сегодня в валках хлеба лежат на 168 тысячах гектаров. Эти валки необходимо немедленно подбить и за три-четыре дня обмолотить.

На уборке картофеля существенная прибавка составила лишь 1,214 гектаров. При таких темпах уборки можно не урваться с этой работой в сентябре. А ведь в конце этого месяца сиюминутно предсказывают снегопады. Надо спешить.

КАК ДЕЛА, ИНИЦИАТОРЫ?

Воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС трудящиеся Кузбасса усиливают навал социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия образования СССР, досрочное выполнение плана 1972 года и заданий двоятой пятилетки по всем технико-экономическим и качественным показателям. Инициаторами этого трудового состязания в нашей области выступили коллективы Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина, шахты коммунистического труда «Октябрьская», угольного разреза «Междуреченский», завода «Корболит», ордена Ленина племхоза «Октябрьский», треста «Ирграпострой» и ленинск-кузнецкого объединения «Одежда».

Как идут дела у инициаторов? Ниже публикуются сообщения из передовых коллективов.

КЕМЕРОВО

Корболитчики уверенно идут к высоким рубежам, намеченным в социалистических обязательствах. Они стремятся максимально использовать возможности, техники, интенсифицировать производственные процессы, похозяйски рассчитать и расходовать сырье, материалы и энергоресурсы. Коллектив своими силами реконструировал оборудование по производству пресс-материалов, вдвое увеличив его мощность. В два и лишним раза больше выпускается теперь и залитного пенопласта, потребителем которого является стройиндустрия. Немалый вклад в совершенствование производства внесли заводские рационализаторы. Только от внедрения их предложений экономический эффект составил за восемь месяцев почти 580 тысяч рублей.

В коллективе заметно возросла творческая активность, поднялась ответственность рабочих и инженерно-технических работников за порученное дело. В начале года литейщик цеха пресс-изделий Н. Л. Любых привалов товариществу завети личные счета экономии. Аппаратчик Г. Д. Гарник из цеха слесарных работ выступил инициатором движения под девизом: «Постоянно увеличивать выпуск продукции на каждом рабочем месте при отличном качестве и минимальной себестоимости». Примеру передовиков последовали свыше 2.200 человек.

И вот отрядные результаты. Производительность тру-

да против уровня 1970 года поднялась не на 13,5, как намечено в обязательствах, а на 16,1 процента. Сверх плана выдано более 1.200 тонн синтетических смол и пластмассов — это на 200 тонн больше, чем предполагали выпустить к концу года. А сырьевые материалы, электроэнергия сбережены уже в четыре раза больше, чем намечали на весь год.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Ритмично работает во втором году пятилетия коллектив горняков шахты коммунистического труда «Октябрьская». Шахтеры с честью выполняют свои обязательства, принятые к 50-летию со дня образования Союза ССР. Так, только за восемь месяцев сверхплановая добыча угля составила 70.000 тонн; это на 10.000 тонн выше принятых обязательств. Добыча угля механизированными комплексами доведена на шахте до 90,3 процента, а среднемесячная нагрузка на механизированную мощность предприятий за восемь месяцев перекрыта на 11 процентов.

В авангарде соревнования идут сейчас на шахте очистная бригада А. Бзови и проходческая А. Хмельва.

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Горьче время сейчас на селе. Рабочий день комбайнеров, шоферов, работников тонов и зерноуборочников, у тех, кто занят на уборке овошей. Но и в самую напряженную пору люди не хотят чувствовать себя оторванными от жизни их интересуют, что происходит в стране и за рубежом, как разрабатывают соседние страны...

Позаблится об этом — долг сельских культуртрегеров от них. Редакция ознакомила с некоторыми районами, чтобы узнать, как организовано культурное обслуживание людей, занятых на уборке урожая. В Юргинском районе в телефонной беседе заведующий отделом культуры районсполкома Ф. Е. ХРИМУК...

Пять агитбригад, созданных в клубных районах, работают постоянно. А сегодня мы заглянули в маршутный лист агитбригады из Мыльников. Она пробудет в районе до 23 сентября и выступит на многих сельских пунктах. Кроме того, систематически выезжает в район агитбригада Юргинского Дворца культуры «Поле»...

В наш район на уборочный призывало около 1,5 тысяч человек из городов области и других областей республики. Работники культуры обрабатывают особое внимание на обслуживании общештатной, где они живут, интересуются работой приехавших, а рабочие несут заботу в районную газету и в газеты, откуда приехали механизаторы...

Инспектор районного отдела культуры Промышленновского районсполкома В. В. ЛОБЫШЕВА рассказывает о работе дня библиотечной и агитбригады. Утром они идут на раскомандировку. Там узнают, кто как работает, выслушивают, что предстоит сделать сегодня, и приступают к выпуску «бюджетных листов», «мошей». А потом едут в бригады, на отделения и ведут самую светскую информацию, рассказывают о передвижных выставках минувшего рабочего дня. В каждой библиотеке оформлена выставка литературы на тему: «Как убирать полезные злаки». Библиотеки, журналы с этих выставок пользуются спросом...

Расскажите от дождливой дороги, — говорит заведующая отделом культуры Топкинского районсполкома С. А. СОКОЛОВА, — порядком снизили мобильность наших агитбригад, и все же поставлена задача, чтобы каждая из семи агитбригад организованных на предприятиях г. Топоки, не один раз выступила в своем подрайонном совхозе. Ждем и шефов из Кемерово — представителей Дворца культуры строителей, планетария, которые в хорошую погоду не обещают наш район стороной.

В поселковую у нас культурным обслуживанием лучше обеспечены, — сообщает заведующая автоклубом отдела культуры Янгинского районсполкома Н. В. ЗАХАРОВА, — удалось организовать шестнадцать лекций, каждый раз с нами выезжал лектор, возили киноаппаратуру и демонстрировали фильмы. В сейчас только собираемся съезжать на концерты бригады Полемощенского районного Дома культуры. С какой программой? Не знаю, вероятно, с концертной. В наших клубах не хватает работников со специальным образованием, а подрайонные отделения области не присылают, поэтому выступаем с тем, что самим удастся придумать.

Что является участниками большинства сельских агитбригад? Рабочие, служащие, школьники, как правило, — большие энтузиасты этого дела. В свободное время под руководством опытных работников готовят они программы и в свой выходной или после окончания рабочего дня едут, чтобы выступить перед теми, кто ведет битву за урожай. Их слово, шутка, песня очень нужны сейчас. Хотелось бы, чтобы руководители хозяйства с большим пониманием относились к их просьбам о транспорте.

В. ВЛАДИМИРОВА.

НА КОНКУРС «СТРОЙТЕХНИКА-72» ШТАБ ПЫТЛИВЫХ

Президиум областного управления ИТО стройиндустрии и редакция журнала «Кузбасс» в юбилейный год объявили конкурс «Стройтехника-72». Напоминаем основные темы конкурса: разработка и внедрение прогрессивных технологических линий, машин, механизмов, приспособлений; механизация трудоемких работ; рационализация и изобретательство; научная организация труда; опыт работы по новой системе планирования и экономического стимулирования; опыт работы передовых коллективов, бригад, лучших специалистов по профессии.

Конкурс продлится до 1 декабря. Для победителей установлены денежные премии. Материалы следует присылать в редакцию газеты «Кузбасс» с пометкой «На конкурс «Стройтехника-72».

Разрешите? — человек в рабочей спецовке, несмело открыв дверь, задержался на пороге. Конечно! — приветливо отозвался хозяин кабинета Глеб Сергеевич Замогильный. Посетитель присел на стул по другую сторону стола, но с разговором поспешил к металлу. И Замогильный, поминутно обходя его добротнейшей уткой. Он почему-то вспоминал в этот момент, как потом рассказывал мне, свой первый рабочий день на заводе. Пришел сюда, на ЭЖБК-1 треста «Железобетонстрой», с реманом багажом знаний, но тоже вначале чувствовал себя несмело. Оттого, говорит, что не было доброго опыта. Но прошло три года, и выросший за это время до главного технолога Глеба Сергеевича Замогильного вместе с инженером бригады Д. Ю. Тарасовым, тоже молодым специалистом, стал здесь руководителем своеобразного штаба рационализаторской работы на заводе.

Стены, стеллажи в их кабинете — все в чертежах, схемах, эскизах. Сюда хорошо знают дорогу люди беспечные, пытающиеся. А вот аппаратчик отдела фотодупликации А. И. Крутин пришел, наверное, в первый раз, поэтому так несмело и чувствует себя здесь.

— ЕСТЬ у меня тут мысль одна, — наконец, сказал он. — Если изменить конструкцию струбцины, закрывающих форм плит... — Нука, нука! — главный технолог подвинул к аппаратуру одну рукоятку лист бумаги, другой — карандаш.

— Не смогу я, Глеб Сергеевич, — с досадой сказал тот. — Сколько ни пробовал начертить — не получается. Я лучше на месте покажу вам, как надо сделать. — Пошли! — Замогильный поднялся со стула. Вернувшись из цеха вместе с Д. Ю. Тарасовым тут же извлек из кармана листок с чертежом струбцины. Сообщив описанию разрабатываемой аппаратуры А. И. Крутина. Внедрение его не сулило большого экономического эффекта, но зато стало удобнее закрывать формы, то есть, как говорится в таких случаях, улучшились условия труда рабочих. А это немало значит.

— Казалось, все думающие, беспечные уже взяли на учет. И вот, пожалуйста, еще один открытие, — признается Г. С. Замогильный, — разработана новая модель станка рационализаторы с ним строением. Но очень толго ничего не получалось. Около года станок бездействовал. Потом по заданию главного инженера завода вторично принялся за него творческая группа цеха. Мне пришлось подключиться. Сейчас станок обслуживает два человека, а раньше было шесть.

— В тот раз я с ним много узнал. А на днях снова побывал на ЭЖБК-1. Интересно было, как решалась проблема рулята управления установкой для натяжения арматуры. Оказалось, электрик В. Иванов нашел-таки для его размещения самое оптимальное место. Теперь при нажатии кнопки — в поле зрения рабочего весь процесс натяжения. Успешно также решены вопросы реконструкции пропарочных камер твостройской группы второго цеха. В крышках камер клипату заменили воздушной прослойкой — экономический эффект составил 4.104 рубля.

Отдел главного технолога продолжает работать в тесном сотрудничестве с коллективами производственных цехов, хорошо помогает их творческим группам. Работники отдела вместе с электриками, слесарями, бетонщиками, людьми других профессий разрабатывали и внедряли не один десяток рационализаторских предложений.

Творческие группы цехов настолько окрепли, — уверяет главный технолог, — что, если где-то вдруг потребуются сниск узкий вопрос, они справятся даже в отсутствие на заводе главного технолога, главного энергетика или механика. К этим справедливым словам следует добавить, что этому здесь научили рабочих инженеры Г. С. Замогильный, Д. Ю. Тарасов и их заводские коллеги.

А. ПРИГОДИЧ, г. Кемерово.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

На 11 сентября все хозяйства области надолго молочно на 1970,9 килограмма на корову — на 9,1 килограмма меньше, чем была надояна на эту дату в прошлом году.

По району в первую «Пятицетр» ход соревнования животноводов совхозно-колхозных форм характеризуются такими показателями (в первой колонке — среднеустановочный надой молока на корову, во второй — плюс или минус в сравнении с прошлым годом):

Table with 2 columns: Name of farm, Yield change. Includes Lenin, Kuznetskiy, Promyshlenniy, etc.

Во второй пятидневке сентября в среднем по области молока было получено 38,2 килограмма на корову — на 300 граммов меньше, чем было надоено в первую пятидневку этого месяца.

Совхозы и колхозы Ленинского района во второй пятидневке увеличили надой протва первой на 1,6 килограмма. Есть некоторые увеличения надоя также в Тисульском и Чебулинском районах. Кемеровская ударилась на уровне предыдущей пятидневки. Все остальные районы, а также и тресты снизили продуктивность дойного стада.

Объемно резко снижены надое в хозяйствах треста «Пятицетр» — на 2,3 килограмма от нормы за пять дней.

Снижение надоев объясняется прежде всего тем, что во многих хозяйствах продолжают пастись коровы на выгонах выпасах, не организуя подкормку их зеленой, не используют для выпаса отава на угодьях.

Настало пора ставить коров на ночь в зимние помещения и давать каждой из них 45-50 килограммов подкормочного зеленого корма. Не делать этого сейчас — значит терять молоко.

Товарность молока за вторую пятидневку в среднем по области составила 93,3 процента. В то же время в хозяйствах треста «Пятицетр» она снизилась до 84,5 процента, в Чебулинском и Маринском районах — до 90,4-90,8 процента.

Заместитель начальника Главкузбастрота И. В. Баронский отвечает редакции: «Зарплатные в корреспонденции проблемы рассматриваем, и принятии надлежательные меры по обеспечению союзуемых объектов шахты сборными железобетонными конструкциями и строительными материалами. Численность рабочих на стройке увеличена на 200 человек».

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА ИРУШЕНИЕ

Никак не выхожу из раздумий эти две встречи, разведывательными годами. Человек один, а кажется, что два — таких разных, таких непохожих. Тогда, несколько лет назад, начальник цеха Кузнецкого металлургического комбината Владимир Алексеев пораил меня своей молодостью, уверенностью, всплесками новых идей. Внешне он старался быть сдержанным, но глаза его искрились, будто у него лежал победительный мир.

Цех, вверенный ему, — один из самых сложных и ответственных на комбинате. Без четкой его работы сразу собьются ритмы домен, мартенов, прокатного производства. Владимир велел тогда меня на самые трудные участки своего цеха, какие обычно корреспондентам не показывают, был беспощадным в своих характеристиках, говорил, что и как они намерены изменить, чтобы обогнать свои люди.

Вторая встреча была совсем недавно. Педагог мой сидел все тот же моложавый, подтянутый Владимир Алексеев. Но, боже мой, какое у него было лицо... Желание сохранить собственную гордость, оскорбление самолюбия, растерянность — все было написано на его лице. Слова он выдалывал через силу. Трудным был наш разговор.

Внешне история с Алексеевым банальна. Снят с должности начальника цеха за пьянство. Сначала понижен был до диспетчера, а теперь вот совсем в другом цехе мастером по шесте. Он — не алкогоник, нет! Сейчас вообще старается быть подальше от рюмки. Но жизнь, такая сложная, разудалая, сложилась, как хрупкий бокал. И сколько проносится времени, чтобы скленте ее, эту жизнь, чтобы вернуть доверие людей, их уважение!

Владимир блестяще закончил Сибирский металлургический институт. Один из немногих, кто получил диплом с отличием. Хорошее знание советских и западных литературных классиков, увлечение музыкой (он играет пономню почти на всех инструментах), хорошая семья, стремительная карьера на заводе — все у него складывалось удачно.

Прежний начальник цеха, уходя, говорил, чтобы не чурался Владимир народа. На его языке это значило: при случае не бойся выпить рюмку с подчиненными. Рассказывать, что и как случилось дальше, не входит в мои планы. Да и едва ли это интересно. Просто шел человек по жизни легко и уверенно, потом потерял над собой контроль, и... авария!

Сейчас вот Владимир сидит и говорит такое, что в уме укладывается с трудом: Не знаю, куда уже мне деваться от этого слова «бывший». Что бы ни делали, каков расхождение ни отдавали, каждый не преминет бросить: «Ну, что тебе объяснять? Ты же бывший начальник».

Совершенно уверена, что люди, вспоминая ему о прежнем положении, имели в виду единственного смысла: «Его, мол, помянуть, ты же умный человек и все это знаешь». А для него это звучит хуже, чем оскорбление.

Состояние Владимира — не позавидуешь. Людям в глаза смотреть стыдно. Уехать? Думал. Да как бросить завод, которому отдал семнадцать лет? А город, люди, товарищи по работе? Больно не всем, корин тую боко пустяк. Вот и мучаешь в поисках путей, которые могли бы восстановить его доброе имя.

Пытаюсь выкинуть в причины этой душевной аварии. Тем более, что она, к сожалению, не единична на комбинате. Видит Алексей Иванов — коммунист, много лет в образовании. А вода додела его до ручки. Сколько раз его разбавляли на собраниях, партийных бюро, называли. Он то «взлетал», взвизывая за ум, то «падал». Занимает сейчас должность, далеко не соответствующую его способностям. Мог бы этот человек давать предприятию куда больше, если бы Борис Николаевич Пролов не ждале прежде толковой начальники смени. Этого понизили, понизили в должности из-за выпивок и в конце концов совсем сняли с работы.

В парке завода мне назвали такие цифры: за прошлый год строгие пар...



Мина Артемкина руководит комсомольско-молодежной бригадой отделстройиз из шестого стройуправления треста «Кемеровоугольстрой». Вот уже на протяжении трех лет этот небольшой, но дружный коллектив постоянно занимает призовые места в социалистическом соревновании бригад за досрочную сдачу объектов с отличным качеством.

На СНИММЕ: бригадир Мина Артемкина. Фото В. Силара.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН ЭЛЕКТРОННЫЙ КОМПЛЕКС ЗАПИСА

Восьмого сентября директором шахтоуправления «Юбилейное» А. Е. Гонтов, секретарь паркома В. Г. Огнев, председатель профкома И. Г. Краченко поздравили проходческую бригаду И. М. Романова с трудовой победой — выполнением годового плана.

Еще в январе, когда бригада была утверждена годового плана, Н. М. Романов со званием Виктором Кудриным, Григорием Ярополовым, Александром Козловым и горнорабочими пересмотрели свои возможности и решились в честь достойной встречи 50-летия образования СССР выдвинуть встречные обязательства — пройти за год не десять тысяч метров штрефов, а на двести тысяч больше.

А. МЯГКОВ, г. Новокузнецк.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

Беды и заботы «Бирюлинской-2»

В такой статье, опубликованной в июне с. г., речь шла о плохой обеспеченности строгоресурсного гиганта — шахты «Бирюлинская-2» сборными железобетонными конструкциями и нехватке рабочих, ведущих строительство, что в конечном итоге может сорвать сроки сдачи ее в эксплуатацию.

Заместитель начальника Главкузбастрота И. В. Баронский отвечает редакции: «Зарплатные в корреспонденции проблемы рассматриваем, и принятии надлежательные меры по обеспечению союзуемых объектов шахты сборными железобетонными конструкциями и строительными материалами. Численность рабочих на стройке увеличена на 200 человек».

КАЖДЫЙ — ЭКОНОМИСТ

На Беловском железнорудном узле поведены итоги общественного мотра по использованию резервов производства и экономии материалов, а также итогов соревнования по профессии, которое проходит под девизом: «Навды на своем рабочем месте — экономист».

Этот вопрос не праздный. Здесь целая армия инженерно-технических работников — пять тысяч. И, насколько мне известно, а знаю я заво уже четвертьстолетий год, здесь всегда за величайшую доблесть принимали работу руководителя с утра до ночи. Не дай бог, если что случится в его отсутствие, — нарекают не обещаясь.

Много лет я знаю и другой завод — «Электромашину» в Прокопьевске. Здесь такой же строгий спрос за производство, пожалуй, даже более жесткий. И там не менее директор завода А. А. Петровский считает нормальным положением, если руководитель не справляется с делами в рабочее время. Не считает он зазорным лично организовать поход в театр и обсудить потом пьесу. Он приглашает на беседы с руководителями режиссера, архитектора или кого-то другого интересного человека. Найдет время или иную книгу или интересную статью. Производств от этого ничуть не страдает, совсем наоборот. Кружатся специалисты в последние годы стал настолько шире. А что касается пива, тут под неслабым контролем партбюро находится всего три «выпивки»...

Понимаю, что у директора КМК Е. М. Солова более грозивший производств. Но разве это может служить оправданием, на мой взгляд, порочной практики, когда руководители всех рангов привязаны к заводу от зари до зари? Когда же им повышать свой культурный уровень? А они в этом нуждаются. Как о правдивости, рассказывая мне один начальник цеха о том, что на экономическом семинаре на промышленную тему. Лектор позначил слушателей с различными типами людских характеров.

— Зал был полон, — делился начальник, — люди устали, но когда лектор заговорил, усталость мигом стелета — так было интересно.

А ведь организовывать подобные мероприятия у комбината колоссальные возможности! Кто же может уломать еще об одной беседе с инженером-проектировщиком. Вот коротко его слова:

— Иногда невольно создается нездоровая атмосфера, когда хочешь и хочешь — надо выпить. Ну вот один только весенний месяц. Отмечали сорочкалетие КМК, сначала был заводской вечер, потом вечер проектных. За ними последовали выборы бригад. А тут «подоспели» майские праздники. И все заканчивалось коллективной выпивкой. А сколько вечеров было организационных: юбилей, свадьбы, дни рождения! Знаете, для меня это не тяжело, хотя я и не трезвенник!

Думаю, что и дирекцию, и партком комбината это высканывание натолкает на размышления, заставит сделать выводы.

Слов нет, человек прежде всего сам хозяин своей судьбы. От него зависит, останется ли ему на высоте, быть Человеком, или накрутиться в пропасть пьянства и опустошения обстановки, несомненно, влияя на его поведение.

С великим уважением отношусь я к Кузнецкому комбинату, его традициям, его преданному кадрам, к тому бесконечному потоку добрых дел, которые тут заведены и преворюты в жизнь. Коллектив работников в сложной, напряженной обстановке, тем не менее, не месяца и месяц оказывается в ряду передовых. Однако эти обстоятельства не исключают, а наоборот, требуют всевозможных приращений к душевным авариям, победим Алексеевской.

Могут упрекнуть: зачем, мол, весь этот сыр-бор? Велькор человек не составляет даже одного процента от всего коллектива. Да, это так. Но человека разве можно втиснуть в рамки процентов? Один он, десять или сто — человек есть человек!

В конце должна сообщить, что Владимир Алексеев — единственный в корреспонденции фанатик, направленный. Человек много пережил, понял, и будем надеяться, что вернет со временем свое доброе имя. Д. СПИРИНА, спец. корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.



СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

В БОРЬБЕ ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ И ПРОГРЕСС

Читатель нашей газеты В. ИКОНОВ (г. Новокузнецк) просит рассказать про внутренние образования в Нигерии.

РЕСПУБЛИКА НИГЕРИЯ — одно из самых богатых природными и людскими ресурсами государств Африки. Его территория — 873 тыс. кв. км. Население — около 64 миллионов человек. Вместе с тем это одна из самых отсталых, аграрных стран мира. В недрах Нигерии залегают значительные запасы олова, колумбиты, нефти и других полезных ископаемых. Но они (за исключением нефти) используются слабо. 70 процентов самостоятельного населения страны занято в сельском хозяйстве, где преобладает тяжелый ручной труд. Долгие годы Нигерия, как и другие африканские страны, являлась колонией. Огромный размах национально-освободительной борьбы колониальных народов Азии, Африки и Латинской Америки всколыхнул и нигерийскую общность. Нигерия обрела статус суверенного, независимого государства 1 октября 1960 года. Английские порабощатели были изгнаны из ее пределов.

За годы, истекшие после завоевания независимости, в экономике Нигерии произошли некоторые структурные изменения. Существенно расширилось фабрично-заводское производство, увеличилась выработка электроэнергии. Добыча нефти возросла в 65 раз и достигла 52 млн. тонн в год. В результате этого доля промышленной продукции в валовом национальном продукте возвысилась с 19,1 до 28,8 процента, а доля сельскохозяйственной снизилась с 62,9 до 52,8 процента. Однако все эти и другие достижения не оказали радикального изменения на положение страны. Она по-прежнему остается одной из самых бедных африканских стран с крайне низким уровнем дохода на душу населения.

Молодое государство свои первые шаги делало в условиях значительной зависимости от иностранного капитала, что не могло не вызывать своеобразный отпор на заре независимости. Названная Нигерия политикой «открытых дверей», империалистические хищники стремились удержать ее в сфере капитализма, превратить в свой сырьевой придаток. Нигерийские руководители в главе с первым президентом Акивибе предоставляли возможность капиталистическим странам беспощадно грабить своих соотечественников.

Была полностью дискредитирована главная идея политический независимости — улучшение жизни народа и демократизация общественной жизни. Это вызвало недоверие к правительству, создало угрозу глубокого политического кризиса. И тогда в жизнь страны вмешались военные, как единственная организованная сила. 15 января 1966 года антинародный прозападный режим был сметен.

Пришедшие к власти представители армии в главе с генералом Ироном получили поддержку почти всех слоев нигерийского населения, ожидавших от них радикальных социально-экономических перемен. И действительно, провозглашенная 24 мая 1966 года новым правительством программа предусматривала введение плановых начал в экономику, усиление государственного сектора промышленности и установление контроля над деятельностью иностранного капитала.

И хотя программа носила лишь декларативный характер, она глубоко обеспокоила представителей империалистических монополий. Подобное покушение на «священную» собственность привело к бешеному монополизму, и она быстро организовали новый военный переворот, который, по мнению инициаторов, должен был не только сохранить, но и укрепить позиции иностранцев в экономике Нигерии. Но эти расчеты с треском провалились. Правительство военных возглавляемое начальником генерального штаба подполковником Якубу Гавоном, пришедшее к власти после событий 29 июля 1966 года, нанесло серьезный удар по империалистам. Отказавшись на широкую поддержку патристических сил, оно пошло по пути

И. ДЕМИДОВ, директор горкома КПСС г. Кемерово.

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

САНТЯГО. Президент Чили Сальвадор Альенде направил на рассмотрение руководителей партий Народного единства и руководства единого профцентра трудящихся Чили документ, который послужит основой для выработки новой конституции страны. Этот документ, закрепляющий процесс перехода к строительству социализма в Чили, будет также обсуждаться в партийных организациях и в рабочих объединениях всей страны.

ЛОНДОН. Паника разразилась в понедельник на Лондонской фондовой бирже. Резко упали курсы акций многих компаний, связанных прежде всего с производством товаров широкого потребления. Причиной паники послужили сообщения о том, что министерство финансов опустошит в ближайшие дни доклад, предсказывающий дальнейший рост безработицы в стране. Уте сейчас численность армии безработных в Англии превышает 960 тысяч человек.

БУЭНОС-АЙРЕС. Дело, за которое борется блондинка из Чили, является также и нашим делом, пишет газета аргентинских коммунистов «Нуэстра palabra», выступившая с разоблачением чилийской и международной реакции, стремящейся свергнуть Чили в хаос и свергнуть законное правительство Сальвадора Альенде. Газета подчеркивает необходимость укрепления дружеских связей с чилийским народом, отменяющих интересы обеих стран, и призывает всех честных аргентинцев активно выступать в поддержку Народного единства и мероприятий, проводимых правительством Чили в борьбе с реакцией.

ВАШИНГТОН. Загрязнение воздуха в городах и промышленных районах Америки, возможно, имеет непосредственные отношения к увеличению числа заболеваний раком легких. К такому выводу пришел национальный исследовательский совет США, опубликованный отчетный доклад для агентств по охране окружающей среды. В докладе отмечается, например, что число заболеваний раком легких в крупных городах в два раза выше, чем в сельской местности.

ТЕГЕРАН. Необычное похолодание наступило в северных горных районах Ирана. Температура воздуха там упала ниже нуля, выпало 10 сантиметров снега. Как отмечает газета, столь раннее похолодание, сопровождаемое снегопадами, наблюдается в Иране впервые за сезон.

ДАКА. Народ Бангладеш провозгласил против политики руководства КНР, препятствующей установлению дружеских отношений с социалистическими республиками и ООН — под таким девизом в Бангладеш прошел день протеста против китайского вето в ООН. Во всех концах страны состоялись многотысячные митинги и демонстрации протеста против политики правительства Китая.

БЕРЛИН. Государственный совет ГДР награждает мужественной борьбой за гражданские права в США Анджеле Дэвис золотым орденом «Вольная звезда друзей народов». Вручая Анджеле Дэвис эту награду, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт подчеркнул, что все граждане ГДР солидарны с Анджелой Дэвис в ее борьбе против империализма, расизма и войны, за свободу и равноправие народов, за социализм.

ЗАЯВЛЕНИЕ В РИО

ХАНОИ, 12 сентября. (ТАСС). Временное революционное правительство Республики Южный Вьетнам выступило с заявлением, требуя прекращения американской агрессивной войны и восстановления мира во Вьетнаме, передает агентство ВИА.

Чтобы найти правильное решение вьетнамской проблемы и обеспечить прочный мир во Вьетнаме, говорится в заявлении, правительство США должно: 1. Уважать право вьетнамского народа на подлинную независимость, право народа Южного Вьетнама на самоопределение, прекратить агрессивную войну во Вьетнаме, бомбардировки, минирование и блокаду ДРВ, полностью прекратить политику «вьетнамизации», положить конец всем военным действиям США в Южном Вьетнаме, быстро и полностью вывести из Южного Вьетнама все войска, военный персонал и военное снаряжение США и других американских союзников, ликвидировать

американские военные базы, положить конец всякому американскому вмешательству и отказаться от поддержки марionетного правительства Нгуен Ван Тхуеу.

2. При решении внутренней проблемы Южного Вьетнама нужно исходить из фактического положения дел, учитывая, что в Южном Вьетнаме существуют два правительства, две армии и другие политические силы. Необходимо достичь национального согласия, стороны в Южном Вьетнаме должны объединиться на основе равноправия, взаимного уважения и взаимного отказа от уступок другой стороны. Народу должны быть гарантированы демократические свободы. Для этой цели в Южном Вьетнаме необходимо создать временное правительство национального согласия, состоящее из трех равных частей, которое будет осуществлять руководство в переходный период и проведет подлинно свободные и демократические всеобщие выборы.

ЗА РАЗВИТИЕ ТОРГОВЛИ

ВАШИНГТОН, 13 сентября. (ТАСС). Деловые круги Запада все активнее выступают за развитие экономических отношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Эти настроения нашли свое отражение в докладе, опубликованном недавно влиятельной американской организацией «Комитет экономического развития», объединяющей представителей

корпораций США и специалистов в области экономики. Доклад, в подготовке которого принимали также участие представители деловых кругов ФРГ, Англии, Франции, Швеции и Японии, содержит призыв к странам Запада предпринять новые шаги на пути расширения торговых связей с Советским Союзом и странами социализма. Авторы доклада указывают, что подобное изменение торговой полити-

ки будет в значительной мере способствовать общему улучшению международной обстановки. В докладе, в частности, подчеркивается, что «деловой мир Соединенных Штатов выступает за отмену всех ограничений в области экспорта» в социалистические страны. Эти ограничения «не отвечают национальным интересам США». В докладе одобряются шаги, направленные на развитие экономических связей между США и Советским Союзом, а также другими социалистическими странами.



КАМБОДЖА. Камбоджийские патриоты продолжают наносить удары по империалистическим войскам, которые несут большие потери. **НА СНИМКЕ:** пулеметный расчет патристических сил ведет огонь по противнику. Фото ВИА — ТАСС.

ЗАТЯНУВШИЙСЯ «ЗЕЛЕНый ЛИСТОПАД»

Многие западные экономисты и обозреватели отмечают сейчас возобновление начала «зеленого листопада» (так многие в Западе называют падение престижа и реальной ценности американского доллара). Каковы же результаты года, который доллар провел в более «легкой» весовой категории?

В целом, по мнению французской прессы, стрелка финансового барометра США колеблется где-то между «пessimизмом и оптимизмом». Анализ ситуации в экономике американской экономики, французский ученый Филип Сассе написал в газете «Фигаро» весьма безрадостную картину. «В США», — пишет он, — продолжает развиваться инфляция, а меры президента оказались бессильными, чтобы побороть безработицу, — она по-прежнему охватывает шесть процентов работоспособного населения». В стране продолжается рост цен — в среднем 3,5 процента за год. Хотя западные экономисты расходятся в деталях оценки экономического положения США, они практически единодушны, когда речь идет о причинах столь глубокого финансового кризиса. Это война во Вьетнаме, непомерные военные расходы, обязательства США за границей, — иными словами, содержание многочисленных военных баз и гарнизонов, разброшенных по всему миру.

Невольно возникает вопрос: кому же выгодно это перенапряжение, губительное для государственного бюджета и не-

последнее для рядовых американцев? Ответ можно отыскать в столбцах цифр, характеризующих этот экономический кризис страны за прошедший год: доходы корпораций, и прежде всего фирм, связанных с военно-промышленным комплексом, возросли на 16 процентов!

Таким образом, с экономической точки зрения, война во Вьетнаме для США — это колоссальный по масштабам и бесчеловечный по средствам механизм перераспределения национального дохода в пользу крупного монополистического капитала.

Ф. ЛОСЕВ, корр. АПН.

ЖЕРТВЫ «ИМПОРТА ПРОТИВОРЕЧИЙ»

Судьба пятидесяти тысяч индийцев непростительна, когда они эмигрируют в Англию после решения президента Уганды Амина о высылке из страны азиатов — британских подданных, волнуется индийцы. Газеты заполнены статьями, оправдывающими индийские осуждающие правительство Уганды. Идут споры о судьбе эмигрантов.

К сожалению, мало кто знает, как появились выходцы из Азии в Уганде, почему они жили там и почему сейчас вынуждены эмигрировать в Англию. Долгие годы они играли ведущую роль в деловой жизни Уганды. Занимаясь в основном торговлей, эти люди принадлежали к зажиточному среднему классу страны, которая только сейчас начинает освобождаться от колониального прошлого.

Многие годы назад английские колонизаторы, стремившиеся создать выгодные условия для своей империалистической политики «разделяй и властвуй», содействовали переселению выходцев из Индии и Пакистана в Уганду. Опиравшись на них, англичане проводили здесь, как и в прочих своих колониях, империалистическую политику «импорта противоречий». Натравливая один народ на другой, колонизаторы держали в руках свои владения в течение двух столетий, а когда все же вынуждены были предоступить им независимость, пытались свести в этих странах проанглийскую ориентацию, опираясь все на тех же «верных людей».

Люди остались те у дел, и правительству тор было вынуждено разрешить въезд в страну индусам и пакистанцам с британскими паспортами.

Как бы то ни было, положение эмигрантов из Уганды тяжелое. «Клуб понеделника», а в нем собралась разная твердолобая тор, резко протестует против въезда индусов и пакистанцев. Английские фашисты устроили марш протеста. Приезд в Англию азиатов сопровождается теперь на всех граждан неанглийского происхождения, осевших на островах в последние двадцать лет.

Положение становится все более тревожным. Теперь проблема эмигрантов из Уганды волнует муниципалитеты всех крупных городов страны. Это положение усугубляется тем, что расисты натравливают людей друг на друга. И проблему переселенцев не решить до тех пор, пока в Англии не будет искоренен расизм. Но власть имущие не намерены бороться с ним.

Д. ОЛДРИДЖ, английский писатель, Лондон.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

КОРОЛЬ ОСЕННЕГО ЛЕСА

ВАРШАВА. Объявлен всесоюзный конкурс на звание короля осеннего леса. Им станет тот, кто сумеет собрать больше всех грибов, а также найти самый большой белый гриб. Финал конкурса состоится в конце сентября в Хойницкой пуще, где соберутся грибами со всей страны.

На традиционном слете туристы-грибники расквантуют об интересных эпизодах из своих путешествий по осеннему лесу, продемонстрируют оригинальные «изобретения» природы, найденные в лесу.

ТАИНЫ ДРЕВНЕГО ГОРОДА

СОФИЯ. На территории южного сектора Исаковской крепости в древности находились один из крупнейших французских городов — Кабиде. Группа специалистов Института археологии Болгарской Академии наук, университетов Софии и Велико-Тырновского приступила к раскопкам этого города. Особое внимание от археологов привлекает часть стены подземной крепости с воротами, двумя башнями и многоярусной башней. Раскопана бастионная стена, на стенах которой сохранились фрагменты мозаичной мозаики. Обнаружены сосуды и многочисленные погребения. По мнению ученых, самую большую ценность представляют греческая надпись II века нашей эры, в которой упоминается название города.

ВОДИТЕЛЬ «ИКАРУСА» — ЖЕНЩИНА

БЕРЛИН. Впервые в ГДР за руль маршрутного автобуса «Икарус-180» села женщина — 30-летняя мать-одиночка Верника Бервальд Хинц. Сначала она водила трамвай, затем троллейбус. А сейчас она вывела первый «Икарус» на маршрут.

Женщина за рулем автобуса — это для многих является необычным. Особенно велико значение женщины-регуляторши, когда она видит предстоящую «саговую полосу» за ветровым стеклом огромной машины. Но скоро к этому привыкнут. Сейчас еще 6 женщин готовы водить «Икарус» по улицам столицы ГДР.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

НЬЮ-ЙОРК. Мер американского города Балтимор У. Шефер поучил представителей о том, как в его городе орудовать преступники, что называется, «из первых рук». Как только «голова» города оставила свою машину на парковке в ожидании зеленого сигнала светофора, и ней подошел какой-то молодой человек. Продавец уже был в пути. Шефер указал без ручных часов.

ВЫМИРАЕТ ВСЕ ЖИВОЕ

ТОКИО. Результатом обследования загрязнения Токио является парализация членом комиссии министерства строительства Японии. Оказалось, что содержание в нем ртутных, кадмиевых, мышьяковых и других вредных для живых организмов соединений в три раза превышает допустимые пределы. Установленные пределы превышены в 4 и в 13 раз соответственно по контролю за окружающей средой. «Японские ворота» столицы Японии, с тревогой констатируют явное загрязнение, неуловимо превращаются в смертельную ловушку.

И. ТЕВИН, корр. ТАСС.

НА ПРИЕМЕ У ЮРИСТА

ЖАЛОБ МОГЛО НЕ БЫТЬ

РУКОВОДИТ Е. И. хозяйственных предприятий и организаций должны неукоснительно выполнять требования нашего трудового законодательства.

Так было, например, в Беркуловском районе. Начальник торгового отдела этого предприятия тов. Корин обратился к администрации с заявлением об увольнении с работы по собственному желанию.

По существующему закону каждый трудящийся в нашей стране имеет право на увольнение с работы по собственному желанию. Для этого необходимо только предупредить об этом администрацию письменно за две недели до дня ухода с работы.

П. ШАРКОВ, советник юстиции, прокурор отдела облпрокуратуры.

КИНООБОЗРЕНИЕ

СВЕТ И ТЕНИ ЗАРУБЕЖНОГО ЭКРАНА

Многие западные кинематографисты, занятые до недавнего времени созданием развлекательных лент, сейчас ставят картины, затрагивающие социальные проблемы.

В 1932 году. Только что жестокий кризис потряс до основания западную капиталистическую систему.

В громадном зале, напоминающем крытый рынок (какая ирония!), десятки потерявших всякую надежду людей стоят в очереди, чтобы записаться в участники танцевального марафона.

Такой же, например, в Беркуловском районе. Начальник торгового отдела этого предприятия тов. Корин обратился к администрации с заявлением об увольнении с работы по собственному желанию.

По существующему закону каждый трудящийся в нашей стране имеет право на увольнение с работы по собственному желанию. Для этого необходимо только предупредить об этом администрацию письменно за две недели до дня ухода с работы.

Фильм «Загнанных лошадей пристреливают, не правда ли?» — о прошлом. Возникает вопрос: злободневны ли проблемы, поднятые в картине?

Другой не менее злободневной проблеме сегодняшней Америки — проблеме расовой дискриминации — посвящен фильм «Освобождение Л. Б. Джонса».

В другом не менее злободневной проблеме сегодняшней Америки — проблеме расовой дискриминации — посвящен фильм «Освобождение Л. Б. Джонса».

Весь этот фильм посвящен проблеме расовой дискриминации. В нем рассказывается о жизни и смерти Л. Б. Джонса, который был обвинен в убийстве белого человека.

Вот по такому нехитрому рецепту создаются все новые и новые кинокартины.

Такой поворот сюжета в фильме мог дать возможность авторам столкнуться в конфликте красоту подлинную и мнимую.

Фильмы, вроде «Смешной девчонки», созданные с ведома и одобрения властей, являются попыткой психологической обработки умов.

В соответствии с этими канонами создан и фильм «Звук музыки».

Вот по такому нехитрому рецепту создаются все новые и новые кинокартины.

РАДОСТНАЯ ВСТРЕЧА

Казалось, все цветы Москвы были принесены в этот солнечный день 12 сентября в аэропорт Шереметьево.

Такой поворот сюжета в фильме мог дать возможность авторам столкнуться в конфликте красоту подлинную и мнимую.

Фильмы, вроде «Смешной девчонки», созданные с ведома и одобрения властей, являются попыткой психологической обработки умов.

В соответствии с этими канонами создан и фильм «Звук музыки».

Вот по такому нехитрому рецепту создаются все новые и новые кинокартины.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ДРАМЫ И М. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

22 СЕНТЯБРЯ ОТКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА ПОСВЯЩАЕТСЯ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР И ДРУЗЬ.

«ПТИЦЫ НАШЕЙ МОЛОДОСТИ»

Режиссер Л. И. Рахлин, Художник — заслуженный художник РСФСР М. Т. Рязин.

СЕГОДНЯ В КИНО

Кинотеатр «ОКТАБРЕ» КОРОНА РОССИЙСКОГО ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (9.30, 14.30), ПОСЛЕДНИЙ ПЕРЕВАЛ (12.30, 17.30, 19.30, 21.30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» ЧУДАК ИЗ ПЯТОГО «В» (10, 15), ДЕРЖИТСЯ ЗА ОБЛАКА, две серии (12, 17, 20).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС» СТАРНИКИ - РАЗВОЙНИКИ (10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40).

Кинотеатр «ЛУЧ» ЧУДАК ИЗ ПЯТОГО «В» (10, 13.40), ПОСЛЕДНИЙ ПЕРЕВАЛ (11.40, 15.30, 17.20, 19.10, 21), ОДИН ДЕНЬ ВЫСТАВКИ (в сеансы в 21 час).

Кинотеатр «КОСМОПОЛЕЦ» МЕНЯ ЗОВУТ КОЖА (15), ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГАЙДУКА АНГЕЛА (17, 19, 21), ОДИН ДЕНЬ ВЫСТАВКИ (в сеансы в 21 час).

Кинотеатр «КОСМОС» ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ЛУЧШЕ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ (17-15, 19, 21), КЛУБ НОСКОХИМЗАВОДА, ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ (17-15, 19, 21).

Если вы купили материал на платье и хотите сами шить, но затрудняетесь его раскроить, обратитесь за помощью в салон пошивочников по адресу: Советский проспект, 73.

Раскрой тканей производится с 11 часов утра до 20 часов вечера, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходные дни: воскресенье и понедельник.

Справки по телефону: 6.71.63, 6.71.72. Пользуйтесь услугами ателе.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ

Если вы купили материал на платье и хотите сами шить, но затрудняетесь его раскроить, обратитесь за помощью в салон пошивочников по адресу: Советский проспект, 73.

Раскрой тканей производится с 11 часов утра до 20 часов вечера, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходные дни: воскресенье и понедельник.

КЕМЕРОВСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ТОВАРНО-КУЛИНАРНО-УЧИЛИЩЕ

Объявляет набор слушателей на 1972-73 учебный год в группы подготовки поваров — срок обучения два года; продавцов — срок обучения один и два года.

Необходимые документы: об образовании (в подлиннике), медицинскую справку, свидетельство о рождении, справку с места жительства, характеристику. Пять фотографий 3х4 см направлять по адресу: г. Кемерово, Кировский район, ул. Революция, 34.

ВСЕОБЩНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Объявляет прием слушателей на 9-месячные платные подготовительные курсы. Начало занятий 1 октября. Прием заявлений с 11 сентября в школе № 10 с 16 до 19 часов по адресу: г. Кемерово, ул. Красная, 20, Тел. 3-13-31.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ЗАВОД КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ КЕМЕРОВСКОГО ДСК ПРИГЛАШАЮТ

на курсы машинистов электромостовых кранов со сроком обучения 4 месяца. Принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, выплата нести стипендия.

А также приглашаются на работу, формирования, бетонщики, арматурщики-сварщики, штукатуры-маляры для постоянной работы в цехах, машинисты электромостовых кранов.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, бюро по трудоустройству и информации населения.

Кемеровский областной совет Всероссийского общества охраны природы с прикормом извещает о смерти члена общества СУЩУВА

Пётр Дмитриевич и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

СТЕКЛЯННАЯ ФАНТАЗИЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Человек склонился над синеватым лымком газовой горелки. В руках у него тонкая стеклянная палочка и пинцет.

Тав львовский мастер художественного стекла Виталий Гинзбург из бесформенных стеклянных кусков делает фигурки людей, животных, птиц.

Виталий Гинзбург руководит экспериментальной мастерской художественного стекла на львовской стекольной фирме «Радуга».

Теперь молодой инженер — признанный мастер художественного стекла. Его работы экспонировались на двадцати международных выставках.

Интересно решены жанровые зарисовки из жизни нарпатских горцев-гугулов, иллюстрации к народным сказаниям, цикл «Гугульская свадьба», образы которых навеяны фольклором украинских горцев.

Инженер-художник львовской стекольной фирмы «Радуга» (Украинская ССР) Виталий Гинзбург за работой над композицией «Гугульская свадьба».

Фрагмент композиции «Гугульская свадьба» работы инженера-художника львовской стекольной фирмы «Радуга» (Украинская ССР) Виталия Гинзбурга.

Инженер-художник львовской стекольной фирмы «Радуга» (Украинская ССР) Виталий Гинзбург.

Инженер-художник львовской стекольной фирмы «Радуга» (Украинская ССР) Виталий Гинзбург.

Инженер-художник львовской стекольной фирмы «Радуга» (Украинская ССР) Виталий Гинзбург.

Инженер-художник львовской стекольной фирмы «Радуга» (Украинская ССР) Виталий Гинзбург.

Из новой книги «ДИКАЯ ЯБЛОНЯ»

Валентин МАХАЛОВ.

Мой товарищ Генка Толков По тайге идет легко.

А под вечер в грязи и пыли На конях запотевшем, охотник.

Лес ему — отец и мать. И охоту, как работу, Он привык воспринимать.

По-весеннему светло. И в деревьях бродят соки, Разогретые теплом.

Генка зря не потревожит. В день весенний тишину. Вот достал он острый ножик

Срезал веточку одну. Из нее свистульку сделал, Лад опробовал сперва,

И с лукавиной во взгляде Начал птицам подпевать. Он поет, и мне понятно,

Отчего и почему Открыв медвежатник Душу миру своему.

Знает, весна всему виною. В честь и здравницу ее Отдыхает за спиной

Гладоствольное ружье. И над песней глухарини Злая пуля не вольна.

Над горами и долиной Власть уже вяла весна. И поэтому сегодня

Под веселый щебет птиц По тайге идет охотник Со свистулькой в руках.

Я тогда обезжал лошадей. И гордилась работой хорошей. Начисляли мне пять

Звездочек трудовой славы. За одну усмирленную лошадь.

Я скакал на веселом коне, Никакого не ведал страха. Пузырем надувалась на мне

От горячего ветра рубаха. На прогретой июлем земле Молодые хлеба дозревали,

Да метельки седых ковылей

На почве заморозки. Ветер западный 7—12 метров в секунду. Температура ночью от 0 до 5 градусов тепла, днем — 7—12.

Редатор В. И. ДЕНИСКИН.

Погода

Гидрометбюро сообщает: 14—15 сентября в Кузбассе будет облачно, с прояснениями. Местами осадки.

Тылография «Кузбасс» управлена по печати.

Заказ № 211.

9

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногдрская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74

ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов: редакций: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44, 6-63-02 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46 и 6-02-00, культуры 6-62-01, писем и абонементов 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37 и 6-82-61, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, преема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23, директора типографии 6-89-32.

ОП02500.

Тылография «Кузбасс» управлена по печати.

Заказ № 211.

9